

ДЕНЬГИ

ЦБ РФ установил на 2 сентября следующий курс валют. Доллар США равен 33,24 рубля, сто японских иен – 33,92 рубля. К выходным доллар подорожал на 0,06 рубля, сто иен подорожали на 0,13 рубля. Вчера в обменном пункте Южно-Сахалинского филиала Дальневосточного банка доллар продавали за 33,44 рубля, покупали за 33,12 рубля. Сто иен продавали за 35 рублей, покупали за 33,90 рубля.

7  
дней  
Итоги

Каждому – независимо от возраста, социального положения, скверности характера – хочется счастья. Как и героям (образы коих не очень-то светлы) последнего фильма режиссера Алексея Балабанова «Я тоже хочу», показанного в рамках третьего Сахалинского международного кинофестиваля «Край света». Это масштабное массовое мероприятие, без сомнения, стало главным событием недели.

Но, думается, к счастью. Не кинематографическому, достичь которого возможно только по чьей-то высшей воле, а к реальному, земному.

С возрастом понимаешь, что счастье – это прежде всего здоровье. От ярких недугов не спасают ни статусы, ни деньги. Печально сознавать, что родной край отнесен необыкновенным ростом онкологических заболеваний. Недавно эту информацию озвучили федеральные чиновники, а намедни публично взвешивались и областное правительство.

Главная же беда в том, что нет анализа причин данного роста. Перед местным минздравом на ближайшие месяцы поставлена такая задача, но решать ее надо было бы, разумеется, еще вчера! Коль нет на региональном уровне соответствующих специалистов, не грехно было бы привлечь известных светил. На такое дело никаких денег не жалко.

Власти, вообще-то щедра на бюджетные траты. Все дороже обходится нам, например, ежегодный молодежный форум, ныне именуемый «Остров». Говорить о нем пришло в превосходных тонах, мэр, превзошел все прочие молодежные тусовки (из России их около 40), даже «Селигера». Понятно, что общаться молодежи надо, и в советские времена проводились слеты и полыхали пионерские костры. Но, думается, властям направлена попытка приступить к «Острову» необоснованную политическую весомость. Обыватели сегодня трудно убедить на словах, что молодежные проекты революционно значимы для общества, а их реализация очумлено скажется на качестве жизни. Тем паче что широкой публике как-то не известны итоги жизни (или смерти?) предыдущих «селиговских» идей.

Так что лично у меня нет возражений против коллективного отыгха подрастающего поколения в красном природном уголке. При условии бюджетного, без излишеств, варианта. А пока очевидно набирающее силу стремление чиновников к гигантству. То дворны «выше крыши», то форум круче федерального.

Укорот могли (да и должны!) бы дать депутаты, поставленные на стражу областной казны. Но сподобятся ли? Ветви власти, разделение которых когда-то было задумано как система сдержек и противовесов, давно сосуществуют в мире и согласии. На всех уровнях. На минувшей неделе на последней в этом созыве сессии Корсаковского райсовета добрые народные избранники прибавили к головному доходу мэра 420 тыс. рублей. По словам местного депутата А. Кузнецова, таким образом на содержание главы округа в 2013 году уйдет 3 млн. 418 тыс. рублей, за последние четыре года эти расходы возросли почти вдвое. Верит ли рядовому избирателю, что власть работает на его, а не свое благо?

Кстати, доверия у нас меньше. Вот некоторые сотрудники бюджетных организаций взбунтовались против «добровольно-принудительного» перечисления дневного заработка в помощь пострадавшим от паводка дальневосточникам. Не по причине беззушния – не верят, что деньги дойдут до адресатов.

И еще раз о счастье. В кинотеатре под открытым небом во время очередного фестивального киносеанса бросилась в глаза пара, расположившаяся на раскладных походных стульях. Чай с термосом. На двоих один плед и один, побуждающий размышиланиям, фильм. Пара часов счастья...  
Л. ПУСТОВАЛОВА.

## Война не должна повториться

День Победы



Возложение цветов к Вечному огню.

В Южно-Сахалинске 2 сентября прошли торжества, посвященные 68-й годовщине со дня окончания второй мировой войны и освобождения Южного Сахалина и Курильских островов.

Праздник состоялся, опасения горожан насыщены возможного дожда оказались напрасными. В пелене облачков то и дело открывались окна, так что свет солнца согревал многочисленных участников и зрителей, сверкал на духовых инструментах оркестра. На площади Славы строители и благоустроители постарались поскорее завершить масштабные работы по реконструкции, привести все в порядок.

Как сообщила пресс-служба мэрии областного центра, преображение мемориального комплекса обошлось в 147,3 млн. рублей и стало возможным благодаря финансовой поддержке со стороны областного правительства. Ветераны, участники парада и многочисленные зрители 2 сентября утром могли лицезреть результаты реконструкции. Почти завершено обустройство верхней площадки комплекса, на которой установлены военная техника времен второй мировой. С оружием трофеи и мощные дорожки, заменены гранитная облицовкой мемориалов в Вечном огне и воинов-интернационалистов. Во вре-

ми торжественного митинга и парада, как и было запланировано, велась прямая трансляция, все происходящее показывалось на светодиодном экране размерами 4,8 на 6,4 метра. Бригады МБУ «Зеленый город» позаботились о том, чтобы на газонах была аккуратно скосена трава и подрезаны кустарники. По-

суги дела, в городе появился еще один сквер. Армейские подразделения и представители силовых структур заранее провели репетиции и во время торжественных мероприятий постарались четко печатать шаг, исполняя торжественные песни. Судя по выражению лиц ветеранов, им все понравилось.

Перед ветеранами, расположившимися на удобных стульях, прошли строем военнослужащие разных родов войск, а также сотрудники силовых структур. Из динамиков звучали поздравления и торжественные речи. Помимо вспоминания каждого из четырнадцати Героев Советского Союза, проявивших

свой героизм в последних боях второй мировой. Некоторые погибли совсем молодыми...

Все меньшее остается ветеранов войны. Время берет свое, человек, не вечен, смерть от старости – процесс естественный. Война же противостояла этому. Она не должна повторяться...

На гранитной стеле мемориала под малого две тысячи фамилий погибших советских воинов. Историки говорят о том, что это далеко не полный список. Общественники-поисковики продолжают свою непростую работу, до сих пор находят в местах, где проходили бои, останки советских и японских солдат. В некоторых случаях в их руки попадают медальоны, сохранившиеся в земле, и удается установить имена погибших.

После торжественного митинга и парада представители власти, ветераны, горожане возложили венки и цветы к Вечному огню. Прозвучали выступления салютов.

Я. САФОНОВ.

## Край хорошего кино

**Завершился Сахалинский международный фестиваль**

### ВСЕ ВКЛЮЧЕНО

«Фестиваль закрыт. Да здравствует фестивальный!» – услышали почетный президент Алла Сурикова и генеральный продюсер Сахалинского международного кинофестиваля «Край света» Алексей Аганович, поднявшись вечером 30 августа на сцену Чехов-центра. Тем паче что широкой публике как-то не известны итоги жизни (или смерти?) предыдущих «селиговских» идей.

Так что лично у меня нет возражений против коллективного отыгха подрастающего поколения в красном природном уголке. При условии бюджетного, без излишеств, варианта. А пока очевидно набирающее силу стремление чиновников к гигантству. То дворны «выше крыши», то форум круче федерального.

Укорот могли (да и должны!) бы дать депутаты, поставленные на стражу областной казны. Но сподобятся ли?

Ветви власти, разделение которых когда-то было задумано как система сдержек и противовесов, давно сосуществуют в мире и согласии. На всех уровнях. На минувшей неделе на последней в этом созыве сессии Корсаковского райсовета добрые народные избранники прибавили к головному доходу мэра 420 тыс. рублей. По словам местного депутата А. Кузнецова, таким образом на содержание главы округа в 2013 году уйдет 3 млн. 418 тыс. рублей, за последние четыре года эти расходы возросли почти вдвое. Верит ли рядовому избирателю, что власть работает на его, а не свое благо?

Кстати, доверия у нас меньше. Вот некоторые сотрудники бюджетных организаций взбунтовались против «добровольно-принудительного» перечисления дневного заработка в помощь пострадавшим от паводка дальневосточникам. Не по причине беззушния – не верят, что деньги дойдут до адресатов.

И еще раз о счастье. В кинотеатре под открытым небом во время очередного фестивального киносеанса бросилась в глаза пара, расположившаяся на раскладных походных стульях. Чай с термосом. На двоих один плед и один, побуждающий размышиланиям, фильм. Пара часов счастья...  
Л. ПУСТОВАЛОВА.

## Эффективная и прозрачная для общества

**Такой хочет видеть современную школу глава минобрнауки**

Накануне нового учебного года на Сахалине с кратковременным визитом побывал министр образования и науки России Дмитрий Ливанов.

В Южно-Сахалинске министр осмотрел гимназию № 3, ее новый строящийся корпус, рассчитанный на 800 учащихся, пообщался с директором А. Киктевой, работниками городского департамента образования и регионального министерства. У Ливанова спросили: в чем прогрессивность нового здания об образования? На что он ответил: федеральный закон расширяет права и гарантит граждан на бесплатное начальное, среднее и высшее образование. Делается упор на индивидуализацию образовательных и педагогических технологий. Ставится задача, чтобы каждый учащийся или студент за время учебы смог максимально реализовать свою потенциал.

В гимназии № 3 к такому развитию событий готовы. Одно из лучших образовательных учреждений города и области, где помимо школьной программы учащиеся осваивают музыкальные, хореографические, театральные дисциплины, давно и плодотворно работает на этом направлении. А с вводом в следующем учебном году нового здания гимназии достижений прибавится, ведь условия

для коллективных и индивидуальных занятий станут несравненно лучше.

Ливанов побывал также в детском саду № 46 «Жемчужина», открывшемся в областном центре в мае 2013 года. «Жемчужина» отвечает всем требованиям, предъявляемым сегодня к дошкольному учреждению XXI века. Обустроенная территория, просторные, светлые спальни, игровые комнаты, музикальный и компьютерный залы, медицинский и логопедический кабинеты, современный пищеблок... В ясельных группах по 15 малышей, в старших – по 20.

Такое дошкольное учреждение – мечта родителей, и для 200 из них она сбылась. А к концу нынешнего года к трехмиллионному зданию гимназии № 3 к такому развитию событий готовы. Одно из лучших образовательных учреждений города и области, где помимо школьной программы учащиеся осваивают музыкальные, хореографические, театральные дисциплины, давно и плодотворно работает на этом направлении. А с вводом в следующем учебном году нового здания гимназии достижений прибавится, ведь условия

халинская область ставит перед собой еще более амбициозную цель: выполнить намеченный годом раньше – к 1 января 2015-го. В строительстве дошкольных учреждений она сегодня опережает многие регионы страны, отметил министр.

В гимназии № 1 им. А. Пушкина состоялась встреча с педагогической общественностью. Поздравив учителей с 1 сентября, Ливанов отметил, что новый учебный год начинается в условиях, когда принят ряд стратегических документов.

Мы хотим, – сказал министр, – чтобы все школы были эффективными и прозрачными, чтобы их деятельность была прозрачна для родителей и общества. Школа призвана давать качественное образование и максимально раскрывать способности и таланты детей.

Этой цели должны служить и обновленная материально-техническая база образовательных учреждений, и высокий профессионализм учителей. Они должны иметь доступ к новейшим технологиям, к передовому опыту различных регионов и даже государства. Их инициативы, новации, эксперименты следуют поддерживать на уровне школ, районов и регионов.

(Окончание на 2-й стр.).

## Прямая линия

Государственное учреждение – отделение пенсионного фонда РФ по Сахалинской области 5 сентября с 10.00 проводит «прямую телефонную линию» по вопросам обязательного пенсионного страхования в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии (программа софинансирования).

Телефон 49-55-77.

Государственное учреждение – отделение пенсионного фонда РФ по Сахалинской области 5 сентября с 10.00 проводит «прямую телефонную линию» по вопросам обязательного пенсионного страхования в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии (программа софинансирования).

Государственное учреждение – отделение пенсионного фонда РФ по Сахалинской области 5 сентября с 10.00 проводит «прямую телефонную линию» по вопросам обязательного пенсионного страхования в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии (программа софинансирования).

## Курьер

30 августа

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ

На Сахалине состоялся XIX областной конкурс операторов машинного доения коров.

Проходил он на базе СПК «Соколовский». Участвовали 8 операторов из 6 хозяйств. Первое место заняла Нина Полютова (СПК «Соколовский»), второе – Нина Микалаускене (ФГУП «Тимирязевское»), третье – Искра Абылова (ГУСП «Комсомолец»). Сообщило региональное министерство сельского хозяйства, торговли и продовольствия. Победитель будет представлять Сахалинскую область на всероссийском конкурсе на лучшего по профессии среди операторов машинного доения коров. Он будет проходить в сентябре в Ленинградской области.

ЛАКОМАЯ НЕУЧТЕНКА

В Ногликах возбуждено уголовное дело по факту коммерческого подкупа. Инженер отдела энергосбыта ОАО «Ноглинская газовая электрическая станция» подозревается в незаконном получении денег от индивидуального предпринимателя.

По информации областного следственного управления, установлено, что 7 июля инженер получил от бизнесмена 90 тыс. рублей. Это плата за уничтожение акта о неучтенном энергопотреблении объектов, принадлежащих предпринимателю. Передача денег осуществлялась под контролем правоохранительных органов, так что распорядиться полученным подозреваемый не смог.

1 сентября

ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПАВОДКА

Вечером самолет Ил-76 МЧС доставил из Южно-Сахалинска в Хабаровск гуманитарный груз для пострадавших от паводка.



Из краевого центра груз перевезут в Еврейскую автономную область на автомобилях. В состав гуманитарной помощи вошли печи «буржуйки», теплые вещи, моющие и дезинфицирующие средства, продукты питания ( крупы, овощи, консервы, бутилированная вода и пр.) – всего около 40 тонн. Сформировало груз правительство Сахалинской области. Власти региона также выразили готовность принять на острове детей из Еврейской автономной области. Между тем в Южно-Сахалинске начат сбор вещей для пострадавших от паводка. Для этого создан оперативный штаб, организуется мобильный пункт приема одежды. Посьлки будут отправляться по мере их формирования. Желающие оказать помощь соседям- дальневосточникам могут обращаться по телефонам: 498-072, 498-152 (в рабочее время).

СТАЛИ СЫНАМИ ПОЛКА

Благотворительный фонд «Ульбка ребёнка» совместно с областным министерством образования и одной из воинских частей, дислоцированной на Сахалине, провели благотворительную акцию «День мужества». Несколько мальчиков из детского дома на двое суток стали настоящими сыновьями полка.

# Роснефть: развитие Сахалина – развитие России

16 июля президент, председатель правления компании «Роснефть» Игорь Сечин в ходе видеоконференции доложил президенту России Владимиру Путину о деятельности компаний в Дальневосточном федеральном округе. Телемост связал Южно-Сахалинск, где находился Владимир Путин, и морскую буровую платформу «Орлан», откуда докладывал Игорь Сечин. Об этом слышали многие. Однако немногие знают, что выбор именно этой платформы не случаен — «Орлан», а также весь проект «Сахалин-1» уникальны. И они служат примером поступательного развития Роснефти на Дальнем Востоке и связанного с этим развития всего региона.

В этот день Игорь Сечин рассказал президенту, что за пять лет Роснефть вложит в развитие Дальнего Востока и Восточной Сибири 1 триллион рублей. Уже в 2013 году в региональные проекты Дальнего Востока компания инвестирует около 52 миллиардов рублей. Из них 27 миллиардов рублей пойдут на разведку и добчу нефти, еще около 2 миллиардов рублей будут затрачены на нефтепродуктообеспечение. 23 миллиарда рублей

уже упомянутый Комсомольский НПЗ, но, например, и проект «Сахалин-1» (освоение трех морских месторождений: Чайво, Олонту и Аркутун-Даги, расположенных на северо-восточных шельфах острова). Общие потенциальные запасы проекта поражают воображение: около 307 млн. т нефти (2,3 млрд. барр) и 485 млрд. куб. м газа.

Этот проект крупнейшая российская нефтегазовая компания «Роснефть» реализует совместно с мировыми лидерами нефтедобычи — американской ЭксонМобил, японским консорциумом СОДЕКО, индийской государственной нефтяной компанией ОНГК Видеш Лтд. Это один из самых значимых мировых проектов, направленных на освоение прибрежного шельфа. Шельфы Дальнего Востока наряду с шельфом северных и южных

морей — новая углеводородная база России. Они имеют ключевое значение для России как одного из крупнейших в мире поставщиков углеводородов, выводят Россию в список тех стран, которым по плечу инновационные методы добчи углеводородов в сложнейших условиях работы в прибрежной зоне.

Проект «Сахалин-1» — один из самых сложных в мире. Однако уже сейчас он приносит стране не только политические, но и экономические дивиденды: поступления в бюджет государства от проекта «Сахалин-1» на сегодня составили уже порядка 8 млрд. долларов. В течение всего срока реализации проекта в российский бюджет предусмотрены поступления в размере выше 70 млрд. долларов в виде налогов, роялти и доли государства в добче нефти и газа. Роснефть кроме этого является и крупнейшим работодателем региона. На 28 предприятиях компании в ДФО работает 13,3 тыс. сотрудников. Консолидированные налоговые платежи всех предприятий Роснефти в регионе в 2012 году составили порядка 8,1 млрд. рублей, а финансирование социальных программ — 3,8 млрд. рублей.

Проект «Сахалин-1» имеет огромное значение для развития и самого острова, и всего Дальнего Востока России. Консорциум проекта «Сахалин-1» активно участвует в модернизации объектов общеэнергетической инфраструктуры. Компания строит и обеспечивает современным оборудованием больницы, реализует проекты по строительству дорог и мостов. Большой объем работ был выполнен в аэропорту Ноглики, где были построены новые помещения аэровокзала, установлены современные все-погодные навигационные



Платформа «Орлан» — пример уникального опыта проектирования, строительства и эксплуатации морской буровой техники.

средства и выполнено покрытие взлетно-посадочной полосы.

Консорциум не только один из крупнейших работодателей острова, он еще и развивает промышленность региона. Разработка шельфовых месторождений требует порядка 400 буровых платформ, ледоколов, вспомогательных судов и судов снабжения, газовозов, танкеров. Так в России формируется огромный платежеспособный спрос на высокотехнологичную продукцию. Компания строит и обеспечивает современным оборудованием больницы, реализует проекты по строительству дорог и мостов. Большой объем работ был выполнен в аэропорту Ноглики, где были построены новые помещения аэровокзала, установлены современные все-погодные навигационные

средства платформ и судов артиллерийского класса.

Примером уникального опыта проектирования, строительства и эксплуатации морской буровой техники может служить платформа «Орлан», расположенная в Охотском море на расстоянии 11 км от береговой линии. Это гигантское сооружение с уникальным дизайном и высочайшей плотностью оборудования на единице площи по этому параметру превосходит практическое любое машиностроительное предприятие. Длина сооружения составляет 96 м, его ширина — 89,9 м, общая высота основания — 30 м, масса — более 70 тонн. «Орлан» способен выдержать крайне низкую температуру, сейсмичность до 8 баллов, противостоять волнам высотой до 13 м, льду и торосам высотой до 6 м. Плат-

форма была построена в Японии, но переоборудована и перепрофилирована из разведочной платформы в добывающую у нас в России. Напомним, что это было сделано на Амурском судостроительном заводе по проектам и при строительно-инженерном сопровождении ЦКБ морской техники «Рубин» и Центрального научно-исследовательского и проектного института строительных металлоконструкций им. Н. П. Мельникова.

Российские компании — одни из основных поставщиков консорциума в рамках проекта. На сегодняшний день контракты на общую сумму более 7 млрд. долларов США осуществляются российскими компаниями и совместными предприятиями с российским участием — это более

двух третей от общего числа контрактов. Так что реализация проекта формирует спрос на продукцию других отраслей промышленности и высококлассную рабочую силу. Это придает импульс для всего социально-экономического развития региона. Одновременно благодаря проекту «Сахалин-1» растет и межрегиональная кооперация субъектов. Так, газ с месторождения Чайво поставляется в Хабаровский край. Начало поставок состоялось в 2005 году и явилось существенным этапом реализации программы газификации Дальнего Востока России. Благодаря этому многие предприятия малого и среднего бизнеса, а также коммунальные предприятия Хабаровского края, обеспечивающие жителей края теплом и электроэнергией, стали использовать для своих нужд экологически более чистое топливо.

Этот факт — пример интеграции предприятий Роснефти в единую цепочку. И действительно, нефть Сахалина перерабатывается на Комсомольском НПЗ, полученные нефтепродукты являются основой для стабильного снабжения региона. На Дальнем Востоке — одном из ключевых регионов деятельности компаний — представлены все производственные направления Роснефти: геологоразведка, добыча, переработка, логистика и сбыт. С Дальним Востоком у компаний связаны большие перспективы развития. И, развиваясь сама, Роснефть делает все возможное для хорошего настоящего и стабильного будущего самого крупного российского федERALного округа.

Ю. ЛИТВИНЕНОК



Наземная буровая установка «Ястреб», спроектированная специально для проекта «Сахалин-1», является одной из наиболее мощных наземных буровых установок в отрасли.

## Эффективная и прозрачная для общества

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

Не случайно в новом законе говорится об эффективном контракте общества с учительями как об одном из способов достижения высоких результатов в обучении. В связи с этим новый профессиональный стандарт повышает требования к аттестации педагогов.

Министр отметил как позитивную тенденцию рост зарплаты в системе образования страны опережающими темпами по сравнению с другими бюджетными сферами. За последние годы в среднем она увеличилась в 2,5 раза. В Сахалинском облаке она составляет 106 проц. к средней зарплате в экономике региона. Важно, чтобы дальнейшее экономическое развитие территории шло так же успешно, это будет влиять на периодическую индексацию зарплат.

Вопрос министру задал директор лицея № 2 К. Атанаис: количество учеников

из года в год растет, в школах становится тесно, значитятся в планах государства строительство новых школ?

По словам Ливанова, демографическая ситуация в стране имеет «волнообразный» характер. Сейчас вузы ощущают последствия «демографической ямы» 1990-х годов, а школы, наоборот, прирастают учениками. И правильно ставится вопрос о своевременном возведении новых школ. На этом направлении будут работать специалисты министерства.

Как сообщила заместитель председателя правительства И. Трутнева, в нынешнем году в области принята программа развития образования до 2020 года, в ней предусмотрено строительство 39 новых учреждений. Помимо 27 школ в том числе 27 школ.

Для десяти педагогов встречи с министром образования запомнилась еще и вручением высоких наград.

Затем министр ознакомился с условиями обучения в институте нефти и газа Сахалинского госуниверситета, пообщался с ректором

зашедшей детьсадом № 42 «Черемушки» В. Стрючковой, воспитателем детьсада № 20 «Красная шапочка» Л. Лебедевой, инструктором по физкультуре детьсада № 21 «Кораблик» Е. Тихоновой, учителем языка и литературы детьсада № 54 «Белоснежка» Г. Несмачной и музыкальным руководителем детьсада № 9 «Чебурашка» Н. Перминовой.

Такого же почетного звания были удостоены директор лицея № 2 К. Атанаису и учитель русского языка того же лицей С. Бончак, учитель биологии школы № 31 С. Сорокина, директор школы № 23 В. Шереметьева, учитель математики школы № 4 С. Радостева. Почетную грамоту министерства образования и науки РФ Ливанов вручил ведущему аналитику регионального профильного министерства Л. Кочегаровой.

Затем министр ознакомился с условиями обучения в институте нефти и газа Сахалинского госуниверситета, пообщался с ректором

вом секторе, то молодежь, мечтающая быть успешной, даже из других регионов постается к вам учиться».

Проректор И. Миннервин сообщил, что направления развития СахГУ определены. Но крайне необходимо построить еще один новый корпус и обежит на 800 мест, без этого дела вперед не двинется. А ректор Б. Мисиков попросил финансовой поддержки министерства для возведения нового здания, поскольку два года ушло на утверждение проектно-сметной документации, а теперь торзом в строительстве стало отсутствие денежных средств. Они должны поступить лишь к 2016 году. Теряется драгоценное время.

Министр обещал разобраться в ситуации. Он также ответил на вопросы из зала. В заключение Ливанов пожелал всем плодотворной работы в новом учебном году.

Л. СТЕПАНЕЦ.

**ООО «Деньги для Всех»**  
(микрофинансовая организация)

г. Южно-Сахалинск, ул. Ленина, 248/1.

Тел.: 72-54-86, 28-38-78. [www.vsem-dengi.ru](http://www.vsem-dengi.ru)

Рег. номер св-ва 0002488 от 29.05.2012 выд. фед. службой по финанс. рынкам (ФСФР России), ОГРН 1116501006390. Реклама.



### Сберегательная программа «ВТОРОЙ ДОХОД»

Срок действия договора (до 500000 руб.)

3 мес.	16%
6 мес.	16,5%
12 мес.	18,5%

Срок действия договора (от 500000 руб. до 1000000 руб.)

3 мес.	16,5%
6 мес.	18%
12 мес.	19,2%

Срок действия договора (свыше 1000000 руб.)

3 мес.	17%
6 мес.	18,5%
12 мес.	19,5%

\*Начисление % по окончании срока договора; капитализация % и пополнение договора предусмотрены; возможно досрочное частичное снятие до 40% от основной суммы без потери начисленных процентов. Договор пролонгирован. Договор залога залогом для юридических лиц; доходность указана после удержания налогов в соответствии с законодательством РФ. ООО «Деньги для Всех»

ПОКУПАЕМ АКЦИИ ОАО «Институт «Сахалин-гражданпроект».

Обращаться в рабочие дни с 10 до 18 часов

по контактным телефонам:

**72-62-43, 280-275**

или по адресу:

г. Южно-Сахалинск,  
Коммунистический проспект, 76,  
кабинет 315.

На правах рекламы.

**«Деньги для Всех» КРЕДИТЫ НАЛИЧНЫМИ\* ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ**

[www.vsem-dengi.ru](http://www.vsem-dengi.ru)

**50 000 руб.  
за 7 минут\*\***

г. Южно-Сахалинск:  
ул. Ленина, 248/1, тел. 72-54-86;

г. Холмск, ТЦ «Альбатрос», 2-й этаж, тел. 30-27-34;

г. Анива, м. «Подберезовик», тел. 30-29-85;

г. Долинск, ТЦ «Эдем», тел. 30-27-64;

г. Корсаков, ТЦ «СБС», тел. 30-26-45.

Рег. номер св-ва 0002488 от 29.05.2012 выд. фед. службой по финанс. рынкам (ФСФР России), ОГРН 1116501006390. Реклама.

\* Вид займа: кредит наличными 0,5% от суммы однодневного займа.

Срок займов до 3 лет. Штрафные санкции 0,5% от суммы однодневного займа в случае просрочки.

Возраст заемщика до 70 лет. Ставка 36% в год без комиссии.

Оплата ежемесячно. Компания имеет право отказать в выдаче займа без объяснения причин.

## Тревожные новости

Уровень радиации в резервуаре с водой на аварийной японской АЭС «Фукусима-1» за девять дней вырос в восемь раз. Как сообщает агентство Reuters, об этом объявили 1 сентября оператор

тор электростанции — Tokyo Electric Power Co (Тепко).

Проведенный в субботу замер показал, что радиация в одном из водных резервуаров АЭС составляет

# Край хорошего кино

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Прочие конкурсантами отмечали особенности национальной культуры, философии, жизни Гаилана, Шри Ланки, Японии, Филиппин – стран, где мы предпочитаем отдохнуть, а теперь, возможно, будемходить в кинотеатры. Принимали их тоже по-разному: нифильм «Географ глобус пропил» выносили двери Чехов-центра (так было один раз), а с «Уроком гармонии» Эмира Байгизина часть зрителей, шаля крепость нервов, удрала через полчаса (так тоже было один раз). И жаль, что не учрежден приз зрительских симпатий для вне-конкурсных фильмов, а то бы и на них нашлась куча претендентов («Девочка и велосипед», «Смерть супергероя», «Белоснежка и т. д.»).

И еще этот «Край света» однозначно войдет в историю как фестиваль под дождем, который, не переставая ни на один день, ничего не изменил в расписании. Летний кинотеатр, под зонтиком организаторов раскинувшийся на площади перед Домом правительства, стабильно притягивал зонтики ежевечерне – посмотреть «фильмы, которые научили нас любить кино», зрители приходили с друзьями, собаками, кошками и веселосидами.

## СЛОВО И ДЕЛО

«Мы понимаем, что судьбоносная дорога должна лежать не с острова, а на острове. А чтобы это стало возможным, нужно, чтобы молодые сахалинцы учились азам профессии кино и реализовывались. И первый шаг мы сделали», – сказал А. Агарнович, имея в виду работу мастерской сверхкороткого кино «Европеен-Азиат» Юлии Левицкой, результаты которой превзошли все ожидания. По итогам экспресс-обучения семеро сахалинских энтузиастов создали микрофильмы («Арифметика», «Молитва», «Сработало» и др.), которые и были представлены на церемонии закрытия. И это не было реверансом за гостеприимство: на «Краю света» в цене профессионализм и талант во всех номинациях. А трое из них станут студентами мастерской Аллы Суриковой и Владимира Фоки-



Режиссер Рёта Накано, чей фильм «Запечатлеть отца» завоевал главный приз фестиваля.

на. Идея Аллы Ильиничны о подготовке кадров сахалинских кинематографистов и в этом году получила поддержку губернатора Александра Хорошавина. Свое кино уже начал снимать Александр Ли, прошлогодний любитель-победитель фестиваля, ставший студентом высших курсов режиссуры.

## ВПЛЕЧАТИЛЕНИЕ – НА МИЛЛИОН

Не скрою, была полная уверенность, что миллионный гран-при пополнит копилку побед Александра Веденисского за фильм «Географ глобус пропил». Однако в лидеры вышел Рёта Накано «Запечатлеть отца». «Есть какой-то сакральный смысл в том, что японский режиссер получает гран-при на сахалинском фестивале», – заметил А. Агарнович. Это талантливое, умное и нежное искусство, оставившее за флагом какие-то территориальные споры... Надо было видеть шок и восторг Рёта Накано в момент оглашения «приговора». Автор фильма о счастливой семье, жизни и смерти в современной Японии радовался, как ребенок. Фильм был снят на деньги, заимствованные у друзей,

и, гар-гри «Края света» поможет молодому режиссеру немного покрутиться по долам. Но главное – эта победа и гордый прием его детища на Сахалине укрепили решимость в дальнейшем заниматься избранным профессией. И, возможно, Рёта Накано, чей потенциал нескрываем, став маститым режиссером, лет через... – лишь будет вспоминать о том, как начал свой звездный путь именно на Сахалине.

Впрочем, Александр Веденисский не зря приехал на Сахалин. «Деньги на деньги», – оптимистично заметил режиссер, забирая три приза: специальный приз жюри за лучший актерский ансамбль, зрительский гран-при и приз почетного президента фестиваля Аллы Суриковой. А когда деньги закончатся, на память у Александра Алексеевича останется голубой брелок – глобус Сахалина, попавшийся Алле Суриковой на рыбном рынке Южно-Сахалинска. «Географ глобус пропил» выйдет в большой прокат в ноябре – с непредсказуемым Константином Хабенским, жестокими играми взросления первых школьников и полным ощущением,

## НА ПЕРЕКРЕСТКЕ

Летопись фестиваля, дос-тойного ввиду богатства событий отдельного фильма, убеждает в неслучайности возникновения «Края света». Сахалин, как и любая провинция, щедро делится со столицей своими талантами, но теперь, похоже, вектор движения понемногу меняется – с запада на восток. Так, через двадцать лет на родину заглянула Юлия Левицкая, художник-постановщик

## На Перекрестке

Летопись фестиваля, дос-

тойного ввиду богатства со-

бытий отдельного фильма,

убеждает в неслучайности

возникновения «Края света».

Сахалин, как и любая про-

винция, щедро делится со

столицей своими талантами,

но теперь, похоже, вектор

движения понемногу меняет-

ся – с запада на восток. Так,

через двадцать лет на родину

заглянула Юлия Левицкая,

художник-постановщик

«Края света» не грозит

вылететь в трубу ввиду нево-

стремленности зрителями,

но есть все основания к дол-

гой счастливой жизни. Са-

мые главные слова были ско-

заны и. о. губернатора Кон-

стантина Строгановым:

Сахалинский международ-

ный кинофестиваль «Край

света» в 2014 году состоится

с 22 по 29 августа.

фильма «Уроки гармонии» Эмира Байгизина (запомните это имя – Эмир Байгизин, приговаривал Алексея Медведев, это будет великий режиссер). А прошлогодние разговоры о том, что Сахалин может и должен быть съемочной площадкой мира, сегодня обрастают вполне четкие контуры: режиссер Павел Чухрай начинает работу над фильмом «Месть» по одногодичному рассказу Анатолия Кима. Место действия – Южная Корея и Сахалин.

«Край света» – это больше, чем кино. За три года вы垦ализовалась определенный формат отношений: даст бог, купаясь ежегодно в киношколе, мы научимся не только любить и понимать кино, но и терпимо принимать чужую точку зрения, быть добре и любознательнее. И если случай занесет молодую парочку в кинотеатр, она сможет привыкнуть смотреть на экран без чипсов и пива. Это кино предназначено не идти на по-

вodu первичных потребнос-

тей, а мыслить и меняться,

мало-помалу утолшая куль-

турный спай на наших островах.

Интересно, что, хотя от

силы можно в среднем по-

смотреть лишь пять–девять

процентов кинемато-

графии, зрителям

занятости

не просчитались. Поми-

ните, как говорил мастер

Фест Андрея Миронова в не-

забываемом «Человеке с буль-

варом Капуцинов» выдающей-

ся Аллы Суриковой: «Синема-

граф – это лекарство для

страждущих». Кажется, у нас

такой момент.

«Край света» не грозит

вылететь в трубу ввиду нево-

стремленности зрителями,

но есть все основания к дол-

гой счастливой жизни. Са-

мые главные слова были ско-

заны и. о. губернатора Кон-

стантина Строгановым:

Сахалинский международ-

ный кинофестиваль «Край

света» в 2014 году состоится

с 22 по 29 августа.

И. СИДОРОВА.

## Горькому тоже было трудно

### Лизбез для родителей

Вот и сентябрь. Кому-то снова в школу. И если первый учебный день школьники ждут с радостью – в основном, чтобы пообщаться с одноклассниками, то следующие учебные дни вызывают у них если не отвращение, то уж точно чувство глубокого пессимизма. Многие родители из педагогических сообществ, конечно, рассказывают своим чадам, что они-то в школу идили всегда хотели, но толку от этого немного.

Психологи считают, что приступ особой нелюбви к школе случается у ребят к третьему – пятому классу, до этого они худо-бедно мирятся с необходимостью туда ходить. Ничего опасного в этом нет. Его, как и половое созревание, просто нужно спокойно пережить, ни в коем случае не ругая ребенка. К 10 – 11 годам он смирится с необходимостью посещать школу, делать уроки и готовиться к экзаменам.

Особое внимание первоклассникам. Отправляя до-рого малыша первый раз в первый класс, сразу объясняйте ему, что учительница – это никак не вторая мама. Требовать от нее неземной любви и всепрощения не стоит. Кстати, у некоторых ребятишек от страха перед неизвестным в первые дни учебы может болеть живот. Это важный симптом внутреннего недугоподобия. И вы не перестрахуетесь, если сходите к врачу и узнаете, какими таблетками или травками снять нервный стресс.

Первокласснику лучше с самого начала объяснить, что ответственность за его одежду, выполненные до машние задания и другие дела, связанные с подготовкой к школе, лежит на нем, а не на его родителях. Естественно, мама или папа, ба бушка или дедушка всегда готовы помочь ученику, но делать за него домашние задания они не будут.

Научите ребенка самостоятельности. В школе ему придется не только самому собирать портфель, отвечать на уроках, участвовать в спорах и отстаивать свое мнение, но и завязывать шнурки или застегивать ботинки. В первые месяцы учебы никогда не ругайте детей за плохие отметки. И взросло-

му человеку после отпуска трудно сразу включиться в работу, а ту они, считай, три месяца были оторваны от школы. Погоня за хороши ми оценками «любой ценой» ни к чему, кроме невроза, не приведет. Постарайтесь понять, какие именно трудности испытывает ребенок. Может, он просто плохо воспринимает информацию на слух. Ничего страшного в этом нет. В образовании существует масса методик, помогающих справиться с этой проблемой.

Когда отследить удалось

кто именно виноват в

трудностях, то

результаты могут быть

完全不同.

Кстати, многие знаменитости – великий комик Чарли Чаплин, писатели Максим Горький и Марк Твен, художники Клод Моне за

иностранного языка, хими и физкультуре имела твердые «тройки», «пятерки» у нее

стояла лишь по пению. Пи-

сатель и кинорежиссер Андрей Тарковский отличился

хронической неуспеваемос-

тью. Он крайне не любил

литературу, историю, а так-

же большинство точных

наук, посему по этим пред-

метам у него чаще мелькали

«тройки». И тем не менее –

учиться, учиться и еще раз

учиться.

М. СОЛОВЬЕВА.

## Не повезло мишкам

### Рыбы нет, а за коров пришло ответить

В министерство лесного и охотниччьего хозяйства области обратились истекущими фермеры из Анивского района. Они пожаловались на то, что в течение двух недель бурные меледи нападают на их стада коров – в газахах на деревьях. К слову, выселять медведя ночью – обычное дело. Чаще этот зверь преподносит охоту именно в темное время суток. Засидки же на деревьях по технике безопасности считаются оптимальным приемом в сложке.

Первым отследить удалось

кто именно виноват в

трудностях, то

результаты могут быть

完全不同.

Кстати, многие знаменитости – великий комик Чарли Чаплин, писатели Максим Горький и Марк Твен, художники Клод Моне за

иностранного языка, хими и физкультуре имела твердые «тройки», «пятерки» у нее

стояла лишь

